

观察

“最神秘集团”创始人肖建华:掌控资产近万亿



肖建华

据媒体调查,明天系掌控9家上市公司,控股、参股30家金融机构。这30家金融机构,具体包括12家城商行、6家证券公司、4家信托公司、4家保险公司、2家基金公司、1家期货公司、1家资产管理公司,这些机构资产总规模近万亿。

涉足资本市场实现快速增长

据媒体报道,明天系崛起期间正是计划经济向市场经济转轨时期。市场由于其他参与主体信息缺乏,对新生事物的本质和特性不够了解,而明天系这类民营资本系企业因为丰富的人脉资源而拥有更为灵通的信息,并对市场非常敏感,从而能够掌握制度变迁的时机,顺势崛起。

进入新世纪,明天系再次踏准了政策与市场节拍,赶上了证券公司、银行、保险、金融租赁公司改制的顺风车。据调查,明天系起家于肖建华之妻周虹文的家乡内蒙古。1996与1997两年时间,肖建华在北京成立了最初的四家公司,涉及媒

体、机电,并初步涉足资本市场。

上世纪九十年代,明天系参与华资实业、西水股份、北方创业等公司获取高额收益,实现了资本的快速增加。

2007年之前,明天系主要通过政策盲点与市场投机获利,而随着太平洋证券的上市,明天系转型为实业+金融的产融结合体。

一度站上风口浪尖

近日媒体热炒的关于明天系参与的中国平安上市股权的转让一事,也让肖建华团队着实头疼了一番。

据媒体报道,公开买家泰国正大集团的背后,肖建华也可能参与了平安股权的收购,另有媒体报道指出,正大集团所获国开行一项1000亿元的融资支持实为幌子,实际资金出自明天系。

随后平安、正大双双出面澄清,表明交易涉及的所有资金和投资都是来自正大集团控股的四家公司,但此事件再一次将明天系推上

了风口浪尖。

何人“懂”肖建华?

近日,随着明日系话题的逐步升温,一个名为“明天系肖建华”的微博出现在公众视野。据媒体调查,该微博即便不是肖建华本人,也不排除“明天系”内部人士代替肖建华开通的可能性。“明天系肖建华”的第一条微博发布于2012年12月22日,内容为“何人懂我”。

正如媒体披露的内容所示,“明天系”的投资版图已经被媒体放在阳光下一览无余。肖建华曾说过,今天中国的产业结构状况很像摩根时代的美国,即各行各业都呈现出“小、散、乱、弱”的局面,厂商林立,恶性竞争,市场秩序混乱。多年以来,肖建华一直在寻找做“中国的摩根”的机会。

肖建华的大学同学曾披露,肖建华“明天系”的情结很重,继续让“明天系”壮大是必然的。在资本市场“天下风云出我辈”的时代,肖建华的路能走多远? 据人民网

热博

互联网抄袭那些事

钱皓
互联网分析师

1. 抄袭有原罪:缺乏鼓励并保护创新的环境,犯罪成本过低,没见啥惩罚的;
2. 谁是真正的原创? 鉴定很难,模仿硅谷模式的比比皆是,谁的屁股干净?
3. 抄袭也能炒作,免费获得媒体曝光骗取更多用户,此营销性价比高;
4. 抄袭者以被检举为豪,证明自家的微创新得到市场认可……好混乱。

新浪微博

美国农产品O2O模式

黄刚
中国物流与供应链管理高端联盟理事

美国有超过2亿农场,80%都是小农场,他们把自家农产品在Local Harvest网站上直接卖给消费者,网站展示一张美国地图,绿色标注是农场位置,红色是农贸市场或商店,蓝色表示由附近农场供给的餐馆,紫色是杂货店,顾客输入邮编,网页上会提示附近的农场、市场等信息,顾客可通过平台实现O2O购物。

新浪微博

未来的购物形态

迮钧权
互联网分析师

未来的购物形态:从街道到网道。想象一下未来的商店:没有消费者,没有花哨的广告,甚至没有妨碍你出去的收款处。特易购(英国最大零售公司)就有五个这样的超市,但是你永远不会发现它们,不管是在街道上还是在千篇一律的商业区。

新浪微博

犹太人创业的黄金法则

彭曙光
3G应用研究院
微博营销实战专家

1. 赚而不是攒,犹太商人大都有白手起家的传统,善于以智取胜,不靠攒小钱致富;
2. 瞄准女人,瞄准人们的嘴巴;
3. 堂堂正正的精明;
4. 生意就是生意;
5. 能赚钱的智慧才是真智慧;
6. 7.8:22法则,用来把握全局;
7. 在逆境中发财;
8. 契约是和上帝的约定。

新浪微博

在国内证券市场名声显赫的明天系近日被多家媒体推上风口浪尖。如当年涌金系的魏东一样,明天系的创始人肖建华本人的传奇经历与他资产无法估算的明天系帝国被推崇为资本市场新一代的神话。

要|览

福布斯全球企业2000强工行首次夺冠

《福布斯》公布“2013全球企业2000强”,今年有63个国家的企业榜上有名,2004年则仅51个国家级企业上榜。在考虑销售额、利润、资产和市值后,工行超越埃克森·美孚,成为全球最大企业,首次夺冠。该行销售额和利润分别增长至1348亿美元及378亿美元。

另一家来自中国的建设银行排名上升11位,跃升至第二位。第三位则由摩根大通夺得,通用电气排名第四,埃克森·美孚则跌至第五位,汇控排第六位。农行、中石油和中行分别居第八、九和十一位。

据阿思达克财经新闻

兰亭集势或成今年第一家在美上市中国公司

网上零售公司兰亭集势17日向美国证券交易委员会提交招股书,拟赴美上市。如果获得批准,这将成为2013年第一家在美上市的中国公司。

根据招股书,兰亭集势计划登陆纽约证券交易所,融资规模为8625万美元,目前发行价尚未确定,交易代码为“LITB”。承销商包括瑞士信贷集团、太平洋皇冠证券、奥本海默集团等。

兰亭集势成立于2007年,主要经营外贸销售网站,为全世界中小零售商提供一个基于互联网的全球整合供应链。

据新华社

巨人网络任命刘伟为CEO接班史玉柱

巨人网络4月18日晚间宣布任命原巨人网络总裁刘伟为CEO,同时升任副总裁纪学锋为总裁。巨人网络4月9日宣布,史玉柱已辞去巨人网络上市公司CEO职位,该项决议将于2013年4月19日生效。史玉柱将继续保留其巨人网络公司董事会主席的职务。

刘伟原为巨人网络总裁,是巨人的老员工,在2004—2007年担任过上海黄金搭档生物科技有限公司总经理,一直负责巨人的具体执行业务,对巨人的各大产品线都非常熟悉。

据腾讯科技